 « Я хочу розуму набратися, щоб не пасти задніх у пристойному товаристві…»
( Висміювання безпідставних претензій буржуа Журдена на  аристократизм, освіченість).
Мета: подати загальні відомості про основні події життя і творчість
французського драматурга Мольєра; розвивати вміння готувати повідомлення на літературну тему, виразного читання, інсценізація, розвивати навички дослідницької діяльності та зв’язного мовлення учнів; допомогти з’ясувати сутність образу пана Журдена; сприяти вихованню освіченості, негативного ставлення до людських вад.
Обладнання: портрет Мольєра, презентації учнів, аудіозапис музики, костюми, висловлювання Мольєра.
Тип уроку: комбінований
Жанр уроку: урок-спектакль
Дійові особи: Учитель, Біограф, Мистецтвознавці, актори, глядачі.
Хід уроку:
Звучить « Місячна серенада» Моцарта
1. Який настрій створює музика? ( Весела, безтурботна, як на перший погляд, і п’єса Мольєра «Міщанин - шляхтич»)
Вчитель.
Перенесемось у Францію XVII ст. Скромні оселі, рівномірне й спокійне життя буржуа і ремісників. Усьому свій час. Праця переривається лише трапезами: о 7 ранку сім’я збирається для скромного сніданку, о пів на другу - на обід,
 о 19 – на вечерю. Одразу ж після молитви за хліб насущний наступає відпочинок із невинними розвагами: настільні ігри, читання вголос, пасьянси… ( показ картин художника Шардена)
І водночас – блиск діамантів, розкішне вбрання, веселе придворне життя аристократів та «короля-сонця» Людовіка   XVI . Якось він запитав у одного придворного, хто із письменників прославить час його правління у своїй творчості . І був дуже здивований, почувши: «Мольєр».
Робота з картинами Лангі, Ватто.
  - Які картини вам більше подобаються ?
Над цим думав і Мольєр ще 400р тому. Мольєр був великим французським драматургом XVI ст., якого по праву називають «королем комедії».
1. Тема уроку, мета ( записати в зошит)
2. Біограф. Презентація основних подій життя Мольєра учнями
( народження, родинне виховання, освіта, робота в аматорській трупі, початок творчої діяльності)
1. Вчитель. Одним із жанрів драматургії є комедія. Знайдіть визначення комедії у вашому підручнику.    
2. Робота з визначенням.
· Так, як жанр комедія зародилася у Стародавній Греції.
А наприкінці XVIIIст. відбулися перші постановки мольєрівських п’єс на українській сцені, де й до сьогоднішнього часу входять в репертуар провідних театрів України.
Серед кращих творів Мольєра – п’єса « Міщанин -шляхтич».
1. Мистецтвознавець.  Презентація історії створення комедії «Міщанин -шляхтич».
2. Зверніть увагу на афішу ( афіша – зеленого кольору, бо це улюблений колір Мольєра).
3. Вчитель. Мольєр вважав, що п’єса призначена не тільки розважати читача, а й виховувати. Відомо, що у героїв епохи класицизму яскраво виражена якась одна риса характеру. Ось що вони кажуть самі про себе. 
( звучить музика)
1. Пан Журден.  «Усі мені дорікають, що я, мовляв, злигався зі шляхетними панами; а на мою думку, немає нічого приємнішого, як знатися з вельможним панством. Від них маєш тільки повагу та шану. Далебі, я дав би собі на руці два пальці відрубати, аби народитися вдруге – яко граф маркіз, наприклад.» ( Заздрість, претензійність)
Пані Журден.  «Твоїй дочці треба чоловіка до пари, для неї чесний,заможний, гарний на вроду парубійко багато кращий від будь-якого шляхтича – жебрака й потвори!» ( Розум, розсудливість)
1.  «Я хочу поквитатися з вами; і прийшов зараз сам для того, щоб разом з вами звести сотні луїдорів, що ви їх дасте мені сьогодні, - і тоді буде рівно 18 тис. франків, які я поверну вам незабаром.» (Звичка жити за чужий кошт, брехня)
2.  «Я вважаю, що всякий обман принижує порядку людину. Негідно ховати своє справжнє походження, з’являтися під чужим титулом товариству на очі, вдавати з себе не того, ким є насправді» (Чесність, благородство)
3. Різні герої Мольєра: рішучі, чесні, підступні, дурні.
  Комедія створена на замовлення короля Людовіка XIV, що образився на турецьких послів. Пересвідчимось, чи це справді весела комедія. Чи існує сміх тільки заради сміху?
1. Інсценівка. Сцена уроку філософії
2. Презентація про одяг часів Мольєра(мистецтвознавець)
3. Бесіда за текстом комедії:
· Хто пан Журден за своїм соціальним станом? (багатий буржуа, купець)
· Яке його найбільше бажання? ( хоче стати дворянином)
· З якою метою пан Журден найняв учителів? ( хоче навчитися правильної поведінки у вищому товаристві)
· Що ви можете сказати про вчителів, яких найняв пан Журден? (це звичайні шахраї, які користуються невіглаством багатого пана)
· Як ви думаєте, чи можуть ці вчителі чого-небудь навчити?(ні)
1. Інсценівка.  Читання по ролях «Навчання Журдена»( дія 1, яви 1,8)
2. Перегляд уривків із кіноспектаклю «Міщанин-шляхтич» .
3. Бесіда:
· Чи можна скласти враження про рівень тогочасної освіти, опираючись на побачене? ( Так, бо учителі є яскравими представниками тогочасної освіти. Вони говорять усіляку нісенітницю, хоча кожен учитель вихваляє на всі лади сам себе і свою науку)
· Що думають про свого учня самі вчителі? Навести приклади з тексту. ( зневажають, але використовують для власного збагачення)
· Чи можна змінити щось у людині за допомогою таких знань, які одержав пан Журден? ( ні, вони не знайомлять людину з азами науки, швидше задурюють голову)
1. Вчитель. Про реакцію короля на спектакль.
По завершенні спектаклю король мовчки вийшов з ложі. Глядачі почали обговорювати комедію.
1-й глядач. – Що це було?
2-й глядач. – Здається, Мольєр вичерпав себе.
Але король дав високу оцінку цій комедії.
1. Розповідь вчителя про останню виставу Мольєра.
2. Проблемне запитання.
· Як ви думаєте,  пан Журден  - позитивний чи негативний персонаж?
( Не можна вважати ні тим, ні тим. Бо він( за законами класичної комедії) утілює одну рису – марнолюбство. Дуже часто поводиться смішно, кумедно, грубо. Це неосвічена людина. Сміх, а не презирство.)
1. Домашнє завдання:
· Дібрати матеріал до характеристик і виступити від імені пана Журдена, пані Журден, Клеонта, графа Доранта, Люсіль, Ніколь.
· Інсценізувати уривок ( на вибір).
Скласти тести до біографії Мольєра або диктант.


